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Bárdossy László miniszterelnök és Ciano olasz 
külügyminiszter Berlinbe érkezett

A világtörténelem legnagyobb csatája folyik Moszkva köröl
Szolneesnogorszktt elfoglalták a német csapatok

VESZTETT LENDÜLETÉBŐL AZ ÉSZAKAFRIKAI BRIT TÁMADÁS
A harcterekén való helyzetálaku- 

fásban igen nagy fontosságú az az 
elöhaldás, melyet a ‘német hadsereg 
az orosz vonalon vitt végbe Rostov 
elfoglalásával■ Rostov az orosz észak- 
kaukázusi kerület fővárosa a Don 
f oly ónak az Azovi-lertgerbe való tor- 
holdsánál. Lakosainak száma közel 
600 ezer, nagy ipari központ, s vizi és 
légi kikötő. A Moszkvától és K\iev- 
töl a Kaspi-tengérhez és a Kaukázus- 
hoz vezető vasútoknak itt van a ke­
resztező csomópontja Elfoglalásával 
most már csak Stalingrad felöl ma­
radt egy vasútvonala az oroszoknak a 
Kaukázus és a Fekete-tenger felé. Vi­
szont az Azovi-tenger egész terülte 
fölött, úrrá lett a német hadsereg, s 
megnyílt az útja a Volga-vidékre is 
a Kaukázus vidékein hívül.

Rostov volt a közvetítő a. Donee 
iparvidéke és az északkaukázusi me­
zőgazdasági vidék között. Egyéb je­
lentősége még a városnak, hogy a. do­
hányiparban, bőriparban, malomipar- 
ban igen jelentős központ, s hajó­
építő, mezőgazdasági gépgyártó és pa- 
pirkészítő gyárai, is vannak. Egyeteme 
is van négy tudományszakkal, aztán 
45 ezer műből adó könyvtára, s itt 
van a Donvidék múzeuma is, mely­
ben különösen ókori és művészettör­
téneti szempontból vannak értékes 
gyűjtemények

A keleti fronton tehát Rostov elfog­
lalása mindent, éppen fontos teljesít­
mény, s további kihatása várható 
úgy hadászati tekintetben, mint gaz­
dasági és művelődési lehetőségek irá­
nyában.

Az északafrikai frordon a líbiai an­
gol támadás első menete, nem sike­
rült. Kétszázötven pánc élkocsija s 
harmincon felüli repülőgépe veszet' 
oda az angoloknak- .4 nemet légi fö­
lény az angol támadással szemben itt 
is bebizonyult, viszont az olasz és 
német együttes ellenállás olyan erős 
tudott tenni, hogy az angolok vállal- 
kozásával szemben nz együttes véde­
kezés már ellentámadásba tudott át­
menni. A líbiai új arcvonalon még 
folyik a harc, de az első angol neki- 
1° üdülés már összeomlottnak tekint­
hető- Ez körülbelül nem nagyon fog­
ja az oroszok szorongatott helyzetét 
könnyíteni. Viszont a keletafrikai 
(abe.sszini.ai) arcvonalon az angol fö­
lrúg tovább is érvényesül az olaszok 
kisebb, de hősiesen küzdő csapataival 
szemben.

A harcvonalak mögött a diplomá­
ciában is folyik a. nagy erőmérkőzés 
Japán és Amerika közölt. K ur u s zu 
japán megbízottnak Hull amerikai 
külügyminiszterrel folyó tárgyalásai 
tulajdonképpen arra vonatkoznak, 
hogy Japán kapcsolódjál; k'i az euró­
pai tengelyhatalmakkal való együt­
tesből. Japán azonban e követelmény­
nek ellenáll, s csak a kin aj területen 
való amerikai befolyásról hajlandó

tárgyalni; arról is úgy, hogy Amerika 
hagyjon föl a kínai kommunista kor­
mány támogatásával. A vasárnapi hí­
rek a tárgyalások eredményessége fe­
lőli reménységekről szóltak, a hétfői 
hírek szerint azonban a tárgyalások­
ban ismét előállott az elmerevülés. 
Nehéz is a kiegyenlítés akkor, mikor 
egy amerikai nagylap megállapítása 
szerint is Japán szempontjából be- 
csületkérdésről van szó, mig Amerika

szempontjából súlyos anyagi kérdő, 
sebről- De az anyagi kérdések bár­
mily súlyosak is, mégse lehetnek 
egyenlő értékűek a becsülettel, aho­
gyan azt a japánok évezredes lelki 
átöröklése felfogja. Ha ezzel a felfo­
gással. Amerika nem számol, úgy 
előrelátható, hogy a japánokkal való 
tárgyalások sikerre nem fognak ve- 
zetni

Államférfiak találkozója Berlinben
Berlinből jelentik: (NTI) Az 1936. évi 

komminterncllenes egyezmény megkö­
tésének évfordulója alkalmából no­
vember 24-én és 25-én a bolsevizmus 
elleni harcban egyesült hatalmak több 
vezető ál lám férfi a érkezik Berlinbe, 
hogy kifejezést adjon a világbolseviz- 
mus elleni harciakaratának. Az állam­
férfiak összejövetele kedden este ün­
nepélyes aktussal zárul. (MTI)

Berlinből jelentik: (NTI) Ciano gróf 
olasz külügyminiszter hétfőn délelőtt 
kíséretével Berlinbe érkezett, ahol 
résztvesz az európai államférfiak ösz- 
szc jövetel én.. Fogadására megjelent von 
Ribbentrop birodalmi külügyminiszter, 
Funk birodalmi miniszter, valamint 
Alfieri olasz nagykövet a követség tag­
jaival. (MTI)

A MTI jelenti: Bárdossy László mi­
niszterelnök és külügyminiszter a né­
met birodalmi kormány meghívására 
vasárnap délután Berlinbe utazott. A 
miniszterelnök résztvesz a boissvislael- 
lenes harcban egyesült hatalmak veze­
tő államférfiainak, az antikomitern- 
egyezmény megkötése évfordulója al­
kalmából rendezett ünnepélyes aktu­
son. Elkísérte útjára Ullein-Revitzky 
Antal rk. követ és meghatalmazott mi­
niszter, sajtófőnök, Sebestyén Pál kiil- 
iigyminiszteriumi miniszteri osztály­
főnök, a nemzetközi szerződések ügy­
osztályának vezetője, Szentniiklóssy 
Andor elsöosztályu követségi tanácsos* 
a politikai osztály vezetője és Coopey 
Dénes m. kir. konzul, a küliigymintsz 
tér titkárságának vezetője.
BÁRDOSSY LÁSZLÓ ÜNNEPÉLYES 

FOGADTATÁSA BERLINBEN
Berlinből jelentik: (NTI) A Bérlinb°n 

kedden történő ünnepélyes album ak­
tuson résztvevő államférfiak köz i! hét­
főn délben Bárdossy László m. k*r.

miniszterelnök és külügyminiszter :s 
megérkezett a birodalmi fővárosba. A 
pályaudvaron Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter és Sztójay Döme m. 
kir. követ fogadták. Megjelent ezenkí­
vül Wcizsaecker államtitkár, Dörnberg 
báró protokollfőnök, Heissmayer SS fő­
csoportvezető, Steeg főpolgármester, 
valamint Haase altábornagy, Berlin 
katonai parancsnoka. Ribbentrop kül­
ügyminiszter üdvözölte a magyar ven­
déget, majd Bárdossy miniszterelnök 
ellepett a „Nagy Németország Zászlc-

alj‘‘-nak az anhalti pályaudvar előtti 
téi-en zenekarral együtt felállított dísz­
alakulata előtt és a Bellevue kastélyba 
hajtatott. (MTI)
A HORVÁT KÜLÜGYMINISZTER IS 

BERLINBE ÉRKEZETT
Berlinből jelentik: (NTI) Lorkovics 

horvát külügyminiszter megérkezett a 
birodalmi fővárosba, hogy résztvegyen 
az antíkomitem egyezmény megköté­
sének évfordulóján rendezett allami 
aktuson. Ribbentrop birodalmi külügy­
miniszter fogadta. (MTI)

Tovább halad előre a német 
támadás a keleti harcvonal 

középső szakaszán
A Führer főhadiszállásáról jelentik 

a Német Távirati Irodának: A véderő 
főparancsnokságának jelentése: A ke. 
leli arcvonal, középső szakaszán tárna, 
dúsunk tovább halad előre- Elkesere­
dett csaták után páncélos csapataink 
elfoglalták a Moszkvától ötven kilo­
méterre északnyugatra fekvő Szót- 
neottnogorszki városát Moszkva kör­
nyékén vasúti berendezések ellen 
eredményes légitámadásokat intéz­
tünk. Több vasútvonalat megszakítót- 
tank. Lenin gr ódnál az ellenség kitö­
rési kísérletei, összeomlottak. Nyolc 
ellenséges páncélost, közöttük hét 
igen nehezet, elpusztítottunk. A had­
sereg tüzérsége továbbra is tüzelt Le­
ningrad hAdifontosságu céljaira. .4 
csatorna partján hét ellenséges repülő­
gépet lelőttünk. A délnyugatangliai 
partok mentén a hétfőre virradó éj­
jel repülőink i. atonal célokat bombáz­
lak. Eszakafvitában n*met és olasz 
D&ikötelékek: vasárnap is sikeresen

támadtak ellenséges célpontokat. Sok 
ellenséges pánrélkocsit elpusztítottak 
A foglyok száma és a zsákmány 
mennyisége nö 4 Tohruktól délke. 
létre folyó csata, továbbá nagyobb 
brit erőknek Sollum és Rar dia ellen 
intézett, támadása még folyik. (MTI.'

ISMÉT ELŐRETÖRNEK A NÉMETEK 
A TULA! SZAKASZON

Az Esti Üjság inja. A moszkvai rá­
dió vasárnap közvetni ette a Pravda 
(>gy ik had it udós í lójának be *zá.m ol ó- 
jót. amely szer ónt a németeknek is­
mét. sikerült előbbre! őr né ök Gcloko- 
lan szik j Mozsaisz és Tula környéken 
A német páncélosok és gránátosok 
nyomása toviáíbb tart Közelednek a 
Kalinin és Moszkva közti utón lévő 
Kimhez-

A moszkvai híriroda a katona« hely­
zet ismertetése során közli, hogy 3 
Moszkvától délkeletre kialakult harc­
térén a harcok óriási méreteket öltői-
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tek és a válAg’íörlétnsJem Legnagyobb 
csatájának nevezhető. A hadi helyzet 
részleteiről a moszkvai híriroda nem 
közölt adatokét- A Moszkva körüli 
helyzet arra indította a szovjet kor­
mányt. hoe-y újabb felhívásban szó­
lítsa fel Moszkva lakosságát az erős 
ellenállásra. A n oszkvai rádió szerint 
a város helyzete válsáeos (MTI )

Helsinkiből jelentik: (NT!) A novem­
ber 23-iki finn hadijclentés így szól: A 
bankói harctéren ismét élénk ellensé­
ges tüzérségi tevékenység volt. A Kar­
jaiéi földszonyon ellenséges zavaró 
tűz volt. Tüzérségünk messzebordó 
ágyukkal lőtt. A sviri harctéren mind­
két részen helyi tüzérségi és gránátve­
tő tevékenység folyt. A keleti harctér 
déli szakaszán több helyen tűzharc az 
ellenséggel. A helyenként keletkezett 
heves harcok ránk nézve kedvező 
eredménnyel fejeződtek be. Az északi 
szakaszon az ellenség meglehetősen 
gyenge erőkkel támadásokat intézett, 
amelyeket azonban visszavertünk. El­
lenséges hajók továbbra is mozdulato­
kat végeztek a finn öbölben. A kedve­
zőtlen időjárás csaknem teljesen meg­
akadályozta. a légi tevékenységet. (MTI'

A BRIT TÁMADÁS MEGAKADÁLYO­
ZÁSÁVAL SZÁMOLNAK BERLINBEN

Zürichből jelentik: (B. T.) A Neue 
Zürcher Zeitung berlini jelentése sze­
rint a német fővárosban érthetően a 
legnagyobb figyelemmel kisérik az 
észak-afrikai harcokat. A főparancs­
nokság vasárnapi jelentéséből katonai 
körökben arra következtetnek, hogy a 
brit támadás elvesztette lendületét. — 
Már most számolnak azzal, hogy az 
eddigi veszteségek alapján megakad a 
brit támadás. Azt. az angol forrásból 
származó hirt amely szerint Bardját 
elfoglalták, Berlinben nem erősitik 
meg. Bármiképpen legyen is, a német 
fővárosban utalnak arra, hogy a má­
sodik harctér létesítésének teremtésé­
re irányuló kísérlet kismértékben si­
került. A brit előnyomulás ugyanis 
vontatott. Egy másik svájci lap romai 
jelentése szerint, a brit páncélosok el­
ső támadása a németek és az olaszok 
ellenállásán meghiúsult. Ezt a megál­
lapítást teszik Rómában öt nappal a 
brit líbiai támadás megindulása után. 
Olasz kijelentések szerint meg lehet 
állapítani, hogy a támadás legalább is 
lassúbb lett. Mindamellett. Rómában 
nem akarják csökkenteni az észak-af­
rikai események jelentőségét, ami ab­
ból is kitűnik, hogy az olaszok miben 
látják a támadás három célját:

1. Angila valahogyan segítséget akar 
óyujtani az erősen szorongatott szov­
jetnek,

2. Ismét el akarja érni azt a célját, 
hogy az olaszokat kikapcsolja a hábo­
rúból. Ezt a múlt télen megkísérelték, 
de nem sikerült.

3. Nyilvánvaló szándéka tehát, hogy 
a Földközi-tengeren nyugalmat teremt­
sen, hogy azután a Kaukázusban száll­
hassanak szembe a tengellyel.

Mindezekből Rómában arra követ­
keztetnek, hogy az angolok Líbiát sze­
retnék elhódítani és az egész földközi - 
tengeri uralmat biztosítani. Ezeknek a 
céloknak nyílt megbeszéléséből is nyil­
vánvaló, hogy Rómában nem akarjak 
kisebbíteni az esemény jelentőségét. — 
Ugyanolyan jelentőséget tulajdoníta­
nak neki, mint az ellenfél.

Churchill szerelné egész Líbiát
elfoglalni

Rómából jelentik MTI)' Az (Tasz 
közvélemény léLekzetvisfzafojtva fi­
gyeli a marmaricai harctérről érkező 
híreket. Az olasz lapok ismét rámu­
tatnak arra. hogy az olasz hírszolgá 
laf. kínosan ragaszkodók az igazság­
hoz. ellentétben az angol hírveréssel, 
amely mindenféle nem oda illő je­
lentéseket belekever a tudósi fásokba 
hangulatkeltés céljából- A Popolo 
d'ltal in megállapítja, hogy súlyos 
harcokra kell elkészülni, tekintettel

arra hogy az angolok több hónapon 
át készültek a támadásra és nagy- 
mennyi«é2'íi gépjáróművet vontak 
össze ezen a szakaszon. Angol kato­
nai körök nem titkolják, hogy Chur­
chill szeretné az egész Líbiát elfogta I - 
n.i. Ugyanakkor olasz részről hasonló 
élénk figyelemmel kísérik azt az 
óriási csatát is amelyet a regi. d> 
mindig fiatal Európa vív az angr.- 
plutokráoia és a világ zsidósága el 
len más harctereken.

összeült Tokióban a lapén 
Kormányzók és a kerntuny 

közös értekezlete
Tokióból jelentik: (MTI) Hétfőn a 

miniszterelnök hivatali helyiségében 
megnyílt a japán kormányzók és a 
Toyo-kormány értekezlete. A minisz­
terelnök áttekintést adott a bel- és 
külpolitikai helyzetről. Muta vezérőr­
nagy, a hadügyminisztérium katonai

osztályának parancsnoka, a kínai há­
ború eddigi eredményeiről és jelen ál­
lásáról szólott. Egyidejűén a haditen­
gerészet nevében is hangsúlyozta a ja­
pán haderő elszántságát és felkészült­
ségét minden eljövendő eshetőséggel 
szemben.

Megszakadta* a iapán-ainerikai 
tárgyai iso* (í)

Az NST washingtoni jelentése sze­
rint — mint a Mai Nap írja — az 
Egyesült Államok és Japan közt a tár­
gyalások megakadtak, mert HUH azt 
követelte Japántól a megegyezés elő­
feltételéül, hogy mondja fel mindazo­
kat a kötelezettségeit, amelyeket a 
tengelyhatalmakkal szemben vállalt. 
Japán részről élénken tiltakoztak ez 
ellen. Washingtoni vélemény szerint 
a washingtoni kormány a négyhatalmi 
tárgyalással azt akarta bebizonyítani, 
hogy a négy hatalom együttes arcvo­
nalakat alkot a csendes-óceáni kérdés 
ben.

Az NST tokiói jelentése szerint — 
mint a Mai Nap Írja — Okunuera, a 
japán tájékoztató hivatal elnöke va­
sárnap rádiofelliivást intézett a japán 
néphez. A felhívásban hangsúlyozta, 
hogy a japán kormány pontosan ki 
vánja tájékoztatni a népet az igazi 
helyzetről, mert hogyha mellőzik a 
nép állandó tájékoztatását, akkor a 
lakosság idővel közönyössé válik az 
ország ügyei iránt. A kormány azt, a 
politikát tűzte maga elé, hogy mindent 
elkövet a nép felvirágoztatására. A 
kormánynak szüksége van a nép bi­
zalmára, hegy megbirkózzék a súlyos 
helyzettel.

Csak 3 napig

A tilmeU filmte, az örök muzsika

Ü nm fteyjgó
a Belvárosiban.

Goring koszorúin 
Möiders ezredes 

koporsóján
Boroszlóból jelentik (NTI-) Mol­

der s ezredesnek, a német repülés hő- 
gének teteméi egy boroszlói kórház 
kápolnájában ravatalozták fel A ko- 
porsót a birodalmi hadilobogó borít, 
ja. Mellette állították fel vele együtt 
szerencsétlenül járt bajtársaimak, 
Kolbe alezredes repülőgép vezetőnek 
és Hobie őrmester műszerésznek ko­
porsóját is. Schuhz alezredes, a re­
pül őisk óla parancsnoka Görincj biro­
dalmi tábornagy megbízásából koszo. 
rut helyezett Melders koporsójára- A 
véderő, az állam és a párt borosztói 
vezetői felkerestek a kápolnát, ahol 
néhány perőig kegyelete* emlékezés­
sel adóztak a lezuhant hős emléké- 
nek. Koszorút helyezett a koporsóra 
a körzet vezető a Katonai körzet pá­
rán,csnokló tábornoka, a légikörzet 
képviselője, a rendőrség és a borosz­
lói főpolgármester. Mölders földi ma­
radványait hétfőn szállítják Berlinbe 
ünnepélyesen. (MTI.)

Békélteti bizottság elé 
Utalták az amerikai szén­

bányászon ügyet
Washingtonból jelentik: (NTI) A

Kiutasítják Romániából a zsidókat
okik nem fizetnek vopyonvoltsägot és nem teljesének

munkaszo gálától
Bukarestből jelentik; (MTI; Legfel­

sőbb gazdasávi tanács Antonescu vi- 
nóklésévei ütést tartott, amelyen elha- 
t irozta, hogy a hadsereg számára 
szükséges készleteket kizárólag r. nem­
zetgazdasági miniszter utján lehet zá­
rolni. Az ellátás érdekében zárolták a 
rozs-termést. Elhatároztak az ülésen, 
hogy a lakosságot a fokozottabb liázi- 
nyul tenyésztésre serkentik. 

Megállapította a. tan ács, hogy 
a zsidók bizonyos köriilmnéyek kö­
zött mentesíthetők a vagyoni hely­
zetük alapján kirótt megfelelő il­

letmény megfizetésétől.
Akik nem tudják pénzben megfizetni 

a kiszabott illetéket, azok munkaszol­
gálatot kötelesek végezni. Akik sem A GETTÓBÓL ZSIDÓKAT CSEM­

PÉSZTEK BUKARESTBE. Buka­
restből jelenti a NT1-: A rendőrség 
jól megszervezett csempészben dát 
leplezett le. A banda tagjai a gettó­
ból zsidókat csempésztek át Buka­
restbe. Egy zsidón háromszázezer leit 
kerestek. (MTI.)

Női- és férfi

rúnák festésébe??, tisztításában
Véoh textilvegyeszeti üzem, 

Bémer-tér 2 Szent tász rt-té 
Liliom-utca 13. szám.legolcsóbb

illetéket fizetni nem tudnak, sem pe­
dig munkaszolgálatot nem tudnák tel­
jesíteni betegség vagy más okból kifo- 
,yólag, azokat kiutasítják az országból. 
A tanács ezenkívül megengedte, hogy 
a lakosság saját szükségletére egyene­
sen a termelőktől vásárolhasson tűzi­
fát

Országszerte megkez­
dődött az erdélyi 

nyereménykötvények 
árusítása

Hétfőn reggel országszerte megkez­
dődött az erdélyi nyereménykötvények 
árusttasa. A múlt heti nagyarányú 
előjegyzések után hétfőn már a kora 
délelőtti órákban a nagy pénzintéze­
tekben és a vidéki vásárló helyeken 
mindenütt sok érdeklődő jelent meg, 
ikik megkezdték kötvények vásár 
láoat-

bá-
nyászszakszervezet külön bizottsága 
elfogadta azokat a javaslatokat, hogy 
a sztrájkoló bányászok ügyét, békélte­
tő bizottság elé terjesszék és a sztráj 
kolo bányászok haladéktalanul állja­
nak munkába. (NTI)

Washingtonból jelentik: (NTI) A va­
súttársaságok vezetői és a vasutas 
munkásság képviselői Rooseveltn-ek a 
sztrájk elhárítására irányuló felhívá­
sára elhatározták, hogy folytatják 5 
munkabérek emeléséről szóló tárgyalá­
sokat. (MTI)

Öngyilkosságot 
követett el egy 
zongoratanár nő

Kálmán Ferenc né Sípos Erzsébet 3$ 
éves izr. vallásu zongoratanárnő, Szig­
ligeti-utca 17. sz. alatti lakásának 
konyhájában, pongyolájának zsinörj í- 
val az ablak kilincsére fölakasztotta 
magát. Édesanyja fedezte fel a hétfő 
déli órákban az öngyilkosságot, de alt­
kor már Sipos Erzsébet halott, volt. 
Levelet nem hagyott, hátra. Teliének 
oka valószínűleg családi vonatkozású 
Sipos Erzsébet, ugyanis külön vállán élt 
férjétől.

Kávébázakbao es vandegiúkben kérje
a MAGYAR LAPOK“.»!
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Rosztov elfoglalása után

Újabb felUinő eredmények várhatók a keleti
hadszíntéren

A marmaricoi harcokban súlyos veszteséget szenvedtek az angolok

Egyetlen olasz hadosztály több, mint 250 ellenséges járművet
semmisített meg

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
nla-z főhadiszállás 539. közleménye: 
Marmaricában a szombati nap to­
vább folytak a bárónk. A Cyrenaiká­
tól Tobrukig húzódó arcvonalon visz- 
szavertiik az ellenség támadásait. Az 
ellenség újabb súlyos veszteséget 
szenvedett Egyetlen hadosztályunk a 
legutóbbi harcok során több mint 
250 ellenséges jármüvet semmisített 
meg és több száz foglyot ejtett A né­
met hadosztályok kemény harcok 
után elpusztítottak több mint 200 el­
lenséges harcikocsit. Az ellenség légi­
ereje több ízben bombázta és gép­
puskázta az egyik kórházunkat A be­
tegek közül 25-en életüket vesztet­
ték. A legutóbbi napokban összesen 
17 gépet lőttünk le fi gépünk nem 
tért vissza. A cyrenaikai sivatagban

tevékenykedő ellenséges gépesített 
osztagokat az olasz és a német légi 
kötelékek megtámadták és több mint 
100 ellenséges gépkocsit felgyújtot­
tak. Egy ellenséges hadihajó Bárdi a 
közelében kigyulladt és egy parti 
sziklán megfeneklett Kelet-Afriká­
ban november 21-én Culquabert hely­
őrségét kemény harcok után a szám­
belileg fölényben lévő ellenség le­
gyűrte. Egy olasz vadászkötelék Mál­
ta szigete felett szembe szállt 40 an­
gol vadászgéppel és hat angol gépet 
lelőttek, többet megrongáltak. Egy 
gépünk nem tért vissza. Hadihajóink 
a Földközi-tengeren bárom angol 
bombázógépet lelőttek. Egy gyors na­
szádunk a Földközi-tengeren els 
lvesztett egy angol tengeralattjárót.
(MTI.)

Győzelmes ellentámadási 
hajtottak végre az olaszok 

Tobruk terében

kötelékek kíséretében több bullám­
ban támadásra indultak brit páncélos 
gyülekezések és gépk öcsi oszlopok ei­
len a Marmariea sivatagban. Amikor 
mélv támadásokkal tűzfegyverekkel 
is támadták az ellenséget, a repülő­
gépek személyzete világosan láthatta 
a bombák megsemmisítő hatását. A 
bombázó repülőgépei? fegyvere* fel­
derítésük során, amelyet a sivatag

Badar Béni
bőrdíszmű üzletét és mű­
helyét áthelyezte Bazár 

épület Rákóczi-ut 2.
Bőröndök és ridikülök készítése 

és javítása.

felett végeztek, ellenséges felderítő 
páncélkocsik nagy oszlopát széjjel­
szórták és a kocsik közül többet 
harcképtelenné tettek. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
vadászok a líbiai sivatagban novem 
bér 21-én és 22-én 25 angol gépet
lőttek le. Az egyik erős alakulatunk 
november 22-én egy sivatagi repülő­
tér ellen intézett légitámadás során 
hat földön tartózkodó gépet megsem­
misített, több másikat pedig megron­
gált. (MTI.)

Ismét kudarcba fűlt a 
szövget csapatok leníngrádi 

kitörési kísérlete

Berlinből jelenik: (Stefani.) A né­
met sajtó az olasz hadijelentéseket 
taglalva kiemeli Cunningham tábor­
nok csapatainak nagy veszteségeit 
emberben és hadianyagban egyaránt. 
A lapok utalnak Tobruk terében vég 
rehajtott győzelmes ellentámadásra, 
amely a helyőrség minden kitörési 
kísérletét meghiúsította. (MTI.)

Berlinből jelentik- A Führer főhadi- 
szállásá’G: közli a Német Távirati Iro 
(Iával: A véderő főparancsnoksága
közli: A keleti arcvonalon támadá­
sainkkal ujr.bb sikereket értünk el. Az 
Anglia körül; vizeken az elmúlt éjjel 
í ét közép ;s nagyságú kereskedői mi 
hajót megrongáltunk. Az egyik hajó 
valószínűidé elsülyedt. A nap folya­
mán több légitámadást hajtottunk 
végre Skócia ipari berendezései, vala­
mint. Anglia délkeleti partvidéke el­

len. Észak Afrikában a német és az 
olasz kötelékek sikeres harcokban a 
délkelet felől előretörő angoloknak 
több mint V(IU harckocsiját és kereken 
200 ián.Ilivel pusztították el. Tobruk 
védőinek erős harckocsikkal támoga­
tott kitörési kísérleteit a körülzáró 
olasz evők visszaverték. 26 ellenséges 
gépet lelőttünk. Egy angol légitámasz­
pont ellen intézett légitámadás során 
több földön veszteglő repülőgépet el­
pusztítottunk. Az észak-afrikai csata 
súlyos harcok közben _ tovább folyik 
(MTI)

BRIT PÁNCÉLOS GYÜLEKEZÉSEKÉT 
ÉS GÉPKOCSIOSZLOPOKAT BOM­

BÁZTAK A NÉMETEK A MARMARI 
CAI SIVATAGBAN

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
zuhanóból»házók szombaton vadasz-

Az árváknak segítség! Magunknak nyereség;
Vegyünk részt a

10.000 metis lóléfeomtcélu térgusorsiátéfe on

Berlinből jelentik: (NTI.) Az os­
tromlott Leningrádból 22-én is ki­
törési kísérletet hajtottak végre szov­
jet csapatok a befagyott Névári Eze­
ket a kísérleteket a német csapatok 
meghiúsították. Több mint 500 szov­
jet elesett maradt a jégen. Délután 
folyamán újabb kitörési kísérletet 
próbáltak végrehajtani, de ez is ku­
darcba fulladt. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Moszkva 
utcáin márcsak kizárólag öreg embe­
reket, asszonyokat és gyermekeket 
lehet látni, — Írja az egyik lap Mosz­
kvában tartózkodott tudósítója. — 
Moszkva vigasztalanul fest. Ügylet- 
szik valamennyi fiatalembert kivittek 
már az arcvonalra. Az utcai torla­
szok építését már a múlt hónapban 
megkezdték és csaknem teljesen be­
fejeződött a munka. (MTI.)

Rosztov elvesztése súlyos csapást 
jelent a Szovjet hadi iparára

egy sorsjegy ára csak 50 fillér !!!
A „Nagyváradi Róm. Kát. Egyházközség Asszonycsoportja“ a szent 
Mónik a-közösség rendezi az árvák és egy eb jótékonysági célok javára

NyereménytárgYak :

Sil-bunda, ezüst rótta, férfi kerékpár, rádió,
ésszámtala n más értékes, szép holmi, többek között több mé­
ter tűzifára utalvány. — Láthatók: a »Hangya« főutcai üzlet 

és a »Del-Ka« cipőüzlet kirakataiban
JEGYEK KAPHATÓK:

Idegenforgalmi hivatal (Rákóczi-ut)
Hegedűs gyógyszertár Szent István 

tér 1.
Hegedűs dohánytözsde, Rákóczi ul 

4. szám.
Kiss István börárnkereskedés,

Tompa Ferenc üveg- és porcellán- 
kereskedés, Rákóczi-ut 5.

„Hangya“ főutcái üzletében 
Papp Károlyné „Központi“ illái 
szertár

Rákóczi-ut 3. I Besting cukrászda, Rákóczi-ut Yí

Húzás: december 14-én, d e. 10 órakor a Kát. Kör 
mozihelyiségében a közönség nyilvános bevonásával.

Berlinifői jelentik■ (NTI.) Miként 
Rosztovnak a szombaton történt el­
foglalása mutatja. keleten a többi 
arcvonalon is tovább folyik a tárna 
tlás és egy napon hasonló feltűnő 
eredményeket lehet várni, miután az 
oroszok teljesen elvesztették a kezde­
ményezést. Az oroszok azt követeltek 
az angoloktól, hogy n keleti arcvonal 
tehermentesítésére egy második arc- 
vonalat állítsanak fel Ennek teljesí­
tésére indították meg a támadást 
Észak-Afrikában. A német véderő­
jelentés a német és #dasz csapaton 
harcát már is sikeresnek nevezi az 
észak-afrikai harctéren. (MTI.)

Berlinből jelentik: Német katonai 
részről közük a NTI-vel: Az a rend­
kívül heves ellenállás, amelyet a né­
met csapatoknak Rosztov elfoglalá­
sakor le kellett győznie, mutatja mi­
lyen nagy jelentőségű a bolsevisták 
számára ez az ipari és kikötő város. 
Ennek a fontos átrakodó helynek és 
hadiipari központnak elfoglalásával 
a németek közlekedés-tebnikai szem- 

! pontból és a kaukázusi olaj oda veze- 
I lése szempontjából is igen nagy mér- 
! ' -kben elvágták a Szovjetuniót. Az 

’őjárás és az útviszonyok javulásá­
ul az utóbbi napokban a Donec-me- 

j -Vnoében is sikerrel haladtak előre 
1 hadműveletek. A német csapatok 
kivetették a bolsevikieket jól kiépí­
tett tábori állásaikból, miután be­

ként szívós védekezésüket leküz-

légierő a múlt héten különös sikerrel 
avatkozol a földön dv1 harcokba 
és bombázott csapatg ezéseket, 
szállítóoszlopokat, tábori állásokat és 
hátsó összeköttetéseket a Fekete-ten­
gertől az északi Jeges-tenger partján 
a Murmau vidékig terjedő szakaszon, 
valamint Moszkvában. Leningrádban 
és a körülzárt Szebastopolbau nagy­
számú Larcigéppel nappali és éjjeli 
támadásoka hajtott végre. A német 
légelhárítók újabb súlyos veszteséget 
okoztak a szovjet légierőnek. (MTI )

Olasz ku umntézet alakult Uividé­
ken. Újvidékről jelentik: (MTI) \ voll 
báni paloia márvány csarnokában va­
sárnap tartotta meg alakuló közgyűlé­
sé t az olasz üuITrintézet

venke
döfték. Német és olasz csapatok az 
utóbbi napokban az iparvidék továb­
bi részeit vették birtokba. A német

A nyirenyházai fonadtatáson
Kormányzó Urunk

által kitüntetett

honvédeinkről
készült fényképek kaphatók

Maior Vilma
fényképészeti szaküzletében 

Nagy Sándor utca 1.

*•

I



4 MAGYAR LAPOK X. évf — Hétfő, IH'iT november 25.
neai

TÁRSADALMI ÉLET
Entt’Jí ^sr VlfFM i»r.

Visszaállították az ősi 
váradhegyfoki premontrei 

Konventet
A nagyváradi keresztény ügyvédek 

ismerkedési estet rendeztek. Nagyvá­
rad. Saját tud. Nagyvárad hazatérése 
után sok csonkaországi keresztény 
ügyvéd költözött Nagyváradra, akik
közül a legtöbben családjaikat is ma-fi [>r Gerinczy Pál tászóvári prépost ie en'étiben h:rde fék ki
gukkal hozták. Nagyváradra. — Úgy 
a nagyváradi ügyvédek, mint csonka­
országi kartársaik részérői már régen 
megnyilvánult az az óhaj, hogy a hi­
vatalos érintkezésen túl is megismer­
jék egymást. Ez az általános óhaj 
valósult meg szombat este a Katolikus 
Körben, ahova családtagjaikkal együtt 
barátságot ismerkedési estre gyűlték

Váradszentmárton■ A Magyar La­
pok kiküldött munkatársának tudó­
sítása. A premontrei rend életében 
történelmi jelentőségű esemény ün 
ncpélyes aktusa zajlott lé vasárnap az 
ősi váradszentmárton i premontrei 
templomban és rendháziban. Dr- Ge

össze Várad keresztény ügyvédjei, jj rinczy Pál jászé vári prépost jelen
létében hirdették ki ünnepélyes kü<! 
sőségek között az évszázadokkal ez 
előtt megszünteti váradhegyfoki pre 
montrói kon vent visszaállítását s eigy 
ben megszenteltek a román kaionsás

A vacsorán több pohárköszöntő hang­
zott el. Dr Czeglédv Miklós és dr Krü­
ger Jenő beszélt, majd dr Patzkó Ele­
mér orsz. képviselő üdvözölte a csonka- 
erszági kartársakat, akiknek nevében 
dr Fráter Pál válaszolt A jolsikerüit 
est után az ügyvédek elhatározták |j 
hogy a kartársi összetartás és barát­
ság kimélvitésére minden hónapban 
megrendezik a közös vacsorát

*

Az NSE-Klub teadélutánja az Újság- 
éré Otthonban. A nágymultu nagyvá­
radi NSE Klub uj életet kezd. Első, 
nagyszaJb4.su teadélutánját szerdán, 
n' vember 26-án rendezi meg az Új­
ságíró Otthon termeiben délután 5 órai 
kezdettel. A tea délután jellege zárt­
kerti és kívánságra a meghívók fel- 
mutatand k. Megh vók igényelhető,! az 
NSE rcndezöhizoth ágánál, vagy az 
Újságíró Otthonban, távbeszélőn is 
1373 számnál. Az öltözék: délutáni 
ruha. Az első tea-délután háziasszonyi 
szerepkörét a város társadalmi elő­
kelőségei vállalták, hiszen háziasszo­
nyok lesznek: dr Cziffra Kálmánná, 
vitéz Góthav Béláné, dr Hlatkv Endré- 
né, dr vitéz Nadányi Jártosné, Pon- 
grácz Pál né, dr Soós Istvánné és dr 
Thury Káint énné. Ez a körülmény már 
maga is biztosítja az összejövetel ní­
vóját és sikerét

•
Zészlószentelési ünnepélyt rendezett 

a mezőtelegdi Hangya. A mezőtelegdi 
Hangya a körzeti szövetkezetek bevoná­
sává! vasárnap egész napra szóló nagy 
szövetkezeti ünnepség keretében szen­
telte föl zászlaját és ünnepelte egyút­
tal egyéves fennállását. Az ünnepség 
árubemutatóval kezdődött, majd nagy 
pompával szentelték föl a zászlót Dél­
ben közebéden vettek részt az únnet - 
lök. Délután megalakult a Hangya te- 
legdi asszonycsoportja. Megválasztot­
ták a vezetőséget és megállapították a 
téli munkabeosztást. Négy órakor 
gazdaköri díszgyűlés volt a község­
házán. Este műsoros táncmulatság 
következett a Körösvölgyi Szállodában 
s ezzel a tanulságos szövetkezeti ünnep 
végété’-*

<
Kitűnően sikerült a Munkás­

otthon tarka délutánja, Nagyvá­
rad. Saját tudósi tónkéi. Vasárnap 
délután igen jól sikerült műso­
ros előadást rendezett az ifjúsági mű­
kedvelő csoport a Munkásotthonban. 
A N. M. K -ha tömörült műkedvelők 
isme,telten előadták a ,.Zimberi-Zom- 
bori szép asszony“ című három felvo­
násom operettet Hemli József rende­
zésével. A kitűnő előadást nagyszámú 
közönség tapsolta végig, különösen a 
Stell a-duó táncait.

*

A NMK tevtilmunkásai tánces­
télyt rendeznek. Nagyvárad. Sa­
ját tud November 30-áu. va­
sárnap délután fél 5 órai kezdettel

által vandá.lmódra tönkretett s most' 
újjáépített és teljesen kitatarozott 
szenimártoni rendházat 

Dr Gerinczy Pál jászói prépost 
mondott ünnepi főpap: szentmisét a 
rétid tagjainak segédletével. Résztvétt 
a szentmisén a jászói préposton kívül 
a rend tagjai közül Lnbancz György 
váradhegyfoki perjel, dr- SpHka Lő­
rinc jászói perjel. Telepi, Marcell 
szenimártoni plébános. Faith Ágos­
ton jószágkorrr ányzó. dr. Ma.jthényi 
Dezső váradhegyfoki alpérjel. dr. Or­
vaid Arisztid főgimnáziumi igazgató 
és Arany Paszkál főgimnáziumi ta­
nár- ünnepi széni beszédet us-yan 
csak a jászói prépost mondott

Szentmise után a gyönyörű ba­
rokk stílű rendház kapuja elé vonul­
tak aiz ünneplők, ahol dr- SpHka Lő­
rinc jászéi: perjel ünnepélyesen kihir­
dette a váradhegyfoki premontrei 
konvent visszaállításáról szóló hiva­
talos okmányt:

„Mi dr. Gerinczy Pál, a jászó. 
vári. premontrei kanonokrend fő­
papja . .. szem és szeretett rendünk 
sok évszázados múltjának épületes 
tanulságos és tiszteletreméltó emlé­
keit felidézvén, jászóvári kon véri- 
tünk érdemes tagjainak, kedves 
rend társaimnak rendünk szercteté- 
löl áthatott véleményét meghallgat­
ván és megfontolván •. elhatároz­
tuk, hogy Isten segítségével, az ö 
dicsőségére, az Egyház és a Haza

I Várad zentmártonban a visszaállítást elren elő főpapi okmányt
hűséges szolgálatának előmozdítá­
sára — visszuállílaih rendeljük el 
az egykori Váradhegyfoki Konven­
tet . .

„Legyen a felújított ősi Konvent 
rendünk hivatásának teljesítésében 
elfáradt testvéreink nyugodalmas 
otthona, legyen gondos irányítója 
és őre a templom körébe tartózó 
híveknek, legyen tisztelettel övezett 
kerete a kifogástahin szerzetesi és 
papi. életnek hogy mindenkor vele 
legyen Szent Norbert atyánk párt­
fogása alatt a jó Isién áldása 
A visszaállított Váradhegyfoki: Kon­

vent tagjai egyébként a következők 
Lobancz György váradhegyfoki per­
jel. dr Májthényi Dezső a 1 perjel le­
lépi Marcell plébános valamint Ken­
de Gyula és Be ke Boldizsár prem on - 
‘rói kanonokok A könvént tagjai a 
jövőben állandóan a szenitimáélön' 
rend házban lógnak tartózkodni.

Az okmány kihirdetése után dr 
Gerinczy Pál prépost föl szentel1 e a 
rendiházat. Ezzel az ünnepség befeje­
ződött.

Az ünnepség végeztével a prépost 
fogadta a tisztelgéseket, majd a rend 
ebéden látta vendégül a megjelent 
előkelőségeket. A vármegyét dr 
Cziffra. Kálmán főispán és dr. vitéz 
Nadányi János alispán., míg a nagy­
váradi járást dr fíctlönyi jutván fő­
szolgabíró képviselte. Nagyvárad vá 
rosának képviseletében dr Hlatkv 
Endre főispán és dr. Soós István pol­
gármester jelent meg. Ott volt dr 
Patzkó Elemér orsz. képviselő, min! 
a rend ügyésze- Csorba Zoltán főbíró 
és Varga László főjegyző Váradszent­
márton községet képviselték- 

A díszebéden dr Gerinczy Pál já 
szói prépost, majd Labancz György 
váradhegyfoki perjel, dr. Cziffra Kál­
mán, végül dr. Patzkó Elemér mon­
dott pohárköszöntőt.

(-laky.)

Roosevelt a csunkingi kormánytól 
is támaszpontot csikart ki

Továbbra is válságos ponton állanak a japán-amerikai tár­
gyalásom. Harriman szerint Amerika nem élhet addig békésen, 

mig a hit eiizmust el nem pusztította
Nawyorkból jelentik: (NTI.) Hull 

külügyminiszter szombat este, miután 
előzőleg megbeszélést folytatott az 
érdekelt csendes-óceáni hatalmak ve­
zetőivel, fogadta Kuruszu és Nrmura 
japán nagyköveteket. A lapok szerint 
most merült fel először annak re­
ménye, hogy sikerül megegyezésre 
jutni. A légkör megjavult ugyan.

műsoros iáncestélyt rendeznek a N. 
M. K.-hoz tartozó textil, kalap ét 
kelmefestő munkások. A műsor kere­
tében bemutatásra kerül a ,,Huszár- 
kisasszony“ című 3 felvouásos zenés 
vígjáték, A műsort az Építőmunká­
sok Dalköre egészíti ki. A táncestélyt 
izén nagy érdeklődés előzi meg.

azonban még is fel lehet ismerni, 
hogy a tárgyalások válságos ponton 
állanak. Megbízható helyről szárma­
zó értesülés szerint Hull javaslatokat 
nyújtott át a japán nagyköveteknek. 
A megbeszélések egyébként Hull kül­
ügyminiszter lakásán folytak Ia

Tokióból jelentik• (NTI.) A csüng, 
kingi amerikai katonai bizottság ered­
ményeként az Egyesült Államok jo- 
got kap arra, hogy Fukien tartomány* 
ban, szemben Formoza szigetével lé­
gitámaszpontot építsen. Ezt a támasz­
pontot japán-amerikai háború esetén 
Csungking és az Egyesült Államok 
közösen használhatnák. Még több 
légitámaszpontot építenek északke­
letre lévő vidéken is. (MTI.)

IIAmerika nem akar 
kommunizmust a saját 

országában“
Amszterdamból jelentik: (NTI) Har­

riman, az Egyesült Államok képviselő­
je a kölcsön- és bérleti szerződések 
végrehajtásánál, vasárnap az angol 
rádióban beszédet mondott az Egyesült 
Államoknak Anglia és a Szovjetunió 
számára nyújtott segítségéről. Többek 
közt kijelentette, hogy Róoéevelt intéz­
kedéséi: a járőrszolgálat, a ha jókar t- 
vánrendszer és a tüzelési parancs azt 
a. célt akarták szolgálni, hógy távol­
tartsák Amerikát a háborútól. Az 
utóbbi hónapokban azonban újabb ér­
telmet kaptak ezek a szavak: „Tartsa­
tok távol bennünket a háborútól.“ Ez­
zel összefüggésben Harriman újból fel­
állította azt a tétéit, hogy Amerika 
nem élhet addig békében, amíg a hit- 
lerizmust, ed nem pusztitótta. A bolse­
visták számára nyújtóit segélyre utel- 
vi kijelentette hogy Amerika nem 
akar kommunizmust saját országában. 
A Szovjet számára nyújtott segítség 
semmi-esetre sem jelent kom promisszu 
mot Amerikának a kommunizmussal 
szemben tanusitott magatartásában-. 
Azután a. brit-amerikai sors közösség­
ről szólt és ezeket mondotta:

— Minden összekötő kapcsolatunk 
ellenére kölcsönösen még sokat kell 
tanulunk, ha minden gyanút el aka­
runk távolítani és ha együtt akarunk 
működni. Ez nem lesz könnyű és 
mindkét részről türelem és áldozatok 
szükségesek. Hogy milyen szerepet, ját­
szik Amerika a győzelemért folytatott 
harcban, azt nem tudom megmondani, 
azt azonban tudom, hogy ha szükség 
lesz rá, az Egyesült Államok nem fog 
félreállani. (MTI)

Hámetetlenes tüntetés 
Dét-Amerikában

Buenos Airesből jelentik: (NTI ) 
Cordoba tartományi fővárosban szom­
baton mintegy 200 főnyi gumibottal 
felfegyverzett csoport megtámadott 
egy mozgóképszínházat, ahol egy né­
met filmet mutattak be. A nézők kö­
zül — akinek sorában sok német 
volt, mintegy 80 embert bántalmaz­
tak. A filmet az utcán elégették köz­
ben Németországot, szidalmazták. A 
mozgószinház előzőén a rendőri vé­
delem megerősítését kérte, de a ké­
rést nem teljesítették. Eddigi jelen­
tés szerint csupán egy embert tartóz­
tattak le. (MTI.)

Kész nőlrnbák (modellek)
Fehérnemű flEBEHMüLÜ 

Fizó Rákóczi-út 21.
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Lelkes hangulata közös közgyűlést 
tartottak a nagyváradi katolikus

nöegyesüíetek
Dr Faragó Ferenc ünnepi beszéde a magyar nő hivatásáról a szentistváni

Magyarországon
Nagyvárad. Saját tud. Népes és lelkes hangulatú közgyűlést tartott 

vasárnap délelőtt a. Nagyváradi Itómai Kát. Egyházközség Asszony- és 
Leány csoport ja a Katolikus Kór újonnan átalakított nagytermében A kül­
sőségeiben is impozáns közgyűlést komoly tartatommal töltötte meg az 
a sok értékes felszólalás, mely a gyűlésen elhangzott A közgyűlésen, a 
nagyszámú hölgy közönségen kiéül, ott voltak a hatóságok képviselői is, va­
lamint számos egyházi méltóság, élükön Fiedler István püspökkel El­
jött a gyűlésre Szeib el István szatmári püspöki irodaigazgató is.

Dr Schrifferi Béla megnyíló beszéde
A közgyűlést a Himnusz és az Asz- 

szony- és Leány csoport jeliigéjének 
közös eléneMéee vezette be majd 
Schrifferi. Béta dr., püspöki hely nők 
emelkedett szólásra.

— Amikor megmozdul a föld — 
kezdibe beszédét — s minden rajtalévő­
nek a. létezése hiizonytaianná viliik, ak­
kor, az ember természetéből, folyó 
mozdulat, hogy a fundamentum felé 
tekintünk: vájjon van-e az olyan erős. 
hogy a rajta lévő épületet megbírja 
vagy lehet-e reá új épületet építeni" 
Ilyen természetszerű mozdulat volt 
a mégs-zélilés ideje alatt a magyar asz- 
szonyoknak és leányoknak az a tö­
rekvése, hogy Hz alapjaiban megren­
dült magyar társasé]el, magyar kul­
túra részére házat, mentsvárat épít­
senek és ezt a házat olyan fundamen­
tumra építsék, mely vihar,álló és 
minden veszedelemmel szemben bír­
ni fogja a reá épített házat.

Elmondotta ezután a szónok, hogy 
milyen nagy gondot okozott az ele­
gen uralom alatt a megfelelő jog' 
formába öntése azoknak az egyesü­
leteknek. melyek a magyar kuLturlö- 
rekvésőket voltak hívatva megvalósí­
tani és védelmezni: s arra kor a meg 
szállás utolsó éveiben már a koráb­
ban megtalált formában sem volt le­
hetőség a tevékenység kifejtésére, ho­
gyan kellett még mélyebbre ásni a 
f u n dam-en t um -ke re sé s k őzben

— Ekkor jöttünk arra a gondolat 
ra. — folytatta a püspöki helynek 
— hogy van nekünk egy olyan szer­
vünk, mely szikla szilárd, amelyre rá 
lehet építeni mindent, mert ha min­
den összeomlik, ehhez a szervünk­
höz hozzá nem nyúlhat senki; itt 
varnak nekünk az egyházközségek . ■ ■ 
így jött létre az egyházközségi asz- 
szony- és leány csoport. Szervezett cso­
portosulás ez, amit mutat az is. hogy 
ha nincs is reprezentatív megjelené­
si formája és nincsenek megjelenítő: 
mindarra a funkcióra, mely munkát 
jelent, mély fáradsággal já r. megvan - 
nak a mága funkeiunárius-ai.

A szónok ezután elmondotta, hogy

ezek az asszony- és léénycsoportok 
is annak az Erdélyi Katolikus Nő- 
szövetségnek az irányítása mellet: 
működnek, mély a megszállás ideje 
alatt is. mint jogilag létező szerv mű­
ködött. Majd bejelentette, hogy a Nő­

szövetség — az asszony- és leánycso­
portokkal való kapcsolatok intenzi­
vebbé tétele céljából kerület erikán ti 
elnöknőket jelölt ki: s a nagyváradi 
kerület elnök nőjéül Cziffra Bertát ne­
vezte ki.

Cziffra Berta megköszönte a<z irán­
ta megnyilvánuló bizalmat és ígére­
tet tett arra, hogy asszony- és leány- 
testvéreivel együtt minden erejével 
munkálkodni fog a kitűzött célok ér­
dekében-

Schrifferi Béla püspöki h elymök 
megállapította még. hogy a magyar 
társadalom a • jövőben is fokozottan 
reá szorul a magyar asszonyok teve- 
kemységéré-

A titkári jelentések

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó ablakiivegezés
Képkeretezés

Nagyvárad, Szt. Janos utca 48.
Telelőn: 19-13

Dr- Schrifferi Béla beszédét a köz­
gyűlés szűnni: nem akaró fapsral ho­
norálta. Uten« Veres Marianne szo­
ciális nővér az Erdélyi Rom Kát. Nő- 
szövetség üdvözletét tolmácsolta a 
közgyűlés résztvevőinek majd dr 
Borbély Dezső né olvasta fel titkári 
jelentését, ismertetve a Szent Moni­
ka közösség megalakulásának törté­
netét s hároméves fennállása alatt 
végzett munkáját a lelkiélet mélyí­
tése terén kulturális téren és szo­
ciális vonatkozásban Jelentését, melv 
eredményes és üdvös munkásságról 
tett tanúságot, nagy elismeréssel fo­
gadta a közgyűlés.

Utána ifj Topsál Vilmosmé olvasta 
fel jelentését az asszony- és leány cso­
portnak a -női honvédelmi munka 
érdiekében kifejlett tevékenységéről 
melynek eredményeként edd te 3380 
nő jelentkezett önként háború esetén1 
történő honvédelmi munkaszolgálatra

Topsál Vilmosné nagy érdeklődés 
sei hallgatott fejtegetései után Mn­
yer Mária olvasta fel jelentéséi a 
..Dolgozó Leányok“ csoportjának te­
vékenységéről az úgynevezett DL 
mozgalomról, mely az iparban, ke­
reskedelemben dolgozó mumkásleá- 
nyakat fogja össze valláwkölcsi. 
nemzeti, kulturális és érdekvédelmi

alapon. Különösen érdékes jelentésé­
nek az a része, mely arról számol be 
hogy amikor a románok kivonulása 
előtti napokban a gyermekmenhely- 
ről egymásután távoztak el a román 
ápoló- és gondozónők ezek a dolgo­
zó leányok vállalták magukra ezt a 
munkát s igyekeztek ..kismamái“ len­
ni a menhelyem gondozott kicsinyek­
nek-

Hosszas taps után. mdlv Mayer 
Mária felolvasását követte Adelsber- 
ger Mária olvasta fel az Értelmiségi 
Dolgozónők ..Ráskai Lea“ közösségé­
nek titkári jelentését, ismertetve an­
nak célkitűzéseit-

Hesz Márta az „Eszme" (Erdélyi 
Szociális Munkások Egyesülete) hí- 
vatásközösség jelentését olvasta fel 
Az „Eszme" célja az. hogy azok. akik 
szociális téren dolgoznak, mindig esz 
mei magaslaton maradjanak és ne 
váljanak ennek a munkának gépsze 
rű lélek nélküli hivatalnokaivá.

Hesz Márta nagy tetszéssel foga­
dott, fejtegetései után Tojisál Vilim os- 
né a pénztári jelentést olvasta fel. 
majd a jelentésekhez Scholz Klára 
szólt, hozzá, felemlítve azt arm dr 
Borbély né jelen léséből kimaradt, hogy 

a Monika közösségen helül ed­
dig húsz kisgyerek szüléiéit.

Vegyék revízió alá azt a napilapot...
Az élénk derűvel és tapssal foga­

dott bejelentés után dr Pacsay ,!á- 
nosné Liszt Nándor: „Gyermekszem“ 
című költeményét szavalta e’ mély 
átérzéssel. majd indítványok követ­
keztek.

Scholz Klára indítványára a köz­
gyűlés egyperces néma felállással hó­
dolt Rcmcnyik Sándor emlékének 
Ugyancsak Reményikre hivatkozva 
megemlékezett Schalt Klára arról n 
szép összefogásról, mely most indn't 
meg a katolikus és református nők 
közö tt.

Gálffy Sándor azt indítványozta

vegyék revízió alá azt a napilapot, 
melv röviddel a felszabadulás előtt 
arra szólította fel a magyar anyá­
kat, hagy ne szüljenek.

Szóvátette továbbá, hogy egv-esy ut­
cában két-két nem keresztény kézben 
lévő kölcsönkönyvtár is működik.

— Fogjunk össze — mondotta, — 
hogy 95 százalékban ue mérget adja 
nak a telkeknek, hanem életet igaz­
ságot. ebben ne csak katolikusok ha­
nem reformátusok is egyek legyünk 
(Nagy taps.)

Rimanórzy Lászlóné azt indítvá­
nyozza. hogy a Csík-megyei Marosfön 
vásároljanak telket, azon nyaralót 
építsenek s a szobák egy részében 
olyan szegény betegeket helyezzenek 
el. akik a társadalomra nézve hasz­
nos és értékes munkát végeznek, de 
nem tagjai egyik heti gsegélyzó pénz­
tárnak sem. A további szobák fizető

=onló célra fordítsák
Csorba ,‘íánosné tett még indít­

ványt. majd dr Faragó Ferenc teoló­
giai tanár mondotta el ünnepi beszé­
dét. Tárgva: mi a magyar asszonyok 
munkája Szent István országában.

— Szent István — mondotta —

koronát kért és kapott Szent Péter 
utódától... Ez a koroua közjogi 
szimbóluma lett a magyar nemzetnek 
Ennek a nemzettestnek egyik alkotó 
eleme a magyar föld. A Kárpátoktól 
övezett, négy nagy folyóvíztől öntö­
zött, egész magyar föld. Másik alkotó 
eleme az e földön lakók. Elsősorban 
az ezer éve itt lakó magyarság és 
azután a meghívott, vagy beengedett 
más nemzetiségű polgártársaink, akik 
épen a nemzetalkotó magyarság jó­
voltából. tap’initöliböl. mindig a ma- 
fiuk sajátos népi életét élhették, sa­
ját nyelvűket beszélhették és saját 
kultúrájukat fejleszthették. A ma­
gyar szent korona a magyar nemzet- 
test területi integritásának és lelki 
integritásának kifejezője. Ami a terü­
leti integritást illeti, annak megol­
dása elsősorban a férfiak feladata. 
Az ő feladatuk az ezeréves határok 
visszaszerzése, ha tehet, békés úton, 
ha nem, fegyverekkel De ebben a 
vonatkozásban is feladata van az asz- 
szonynak.

Az asszony feladata ebben a vo­
natkozásban az, hogy legyen sok 
gyerek.

Legyen sok magyar gyerek, olyan, 
aki él, dolgozik, aki megtanult szen­
vedni, áldozatot hozni és ha kell, 
meghalni a hazáért.

„Az asszonyok feladata 
a lelki egység ápolása..."

— Az asszonyok feladata továbbá, 
— folytatta a szónok — a lelki egy­
ség ápolása Szent István országában 
elsősorban minden magyar közölt, 
bármely területen é1 e földön. Csík 
és Bihar. Kiskunság, Tiszáninneu és 
Dunántúl, Erdély és anyaország — 
nem külön országrészek, hanem egy 
ország (taps) s lakói egyaránt magya­
rok, akiknek ereiben ugyanaz a vér 
folyik s akik ugyanazokért a célokért 
küzdenek . . . Az asszonyok feladata 
másodsorban a lelki kapcsolatok ápo­
lása az íttélö, a más nemzetiségű pol­
gártársainkkal. Az ő feladatuk .7 kü­
lönböző társadalmi osztályok össze 
fogása is a nemzet testében. Minden 
emberben meg kell becsülnünk az 
emberi méltóságot és minden mun­
káért meg kell adnunk az érte igaz­
ságosan kijáró bért, vagy köszönetét 
s ha nincs is módunkban <:z. hogy 
minden szegénységet megszüntessünk, 
a szeretetnek kell megszüntetnie ezt 
a szegénységet. Erre tanít. Krisztus, 
aki önmgaa is földi viszonylatban sze­
gény ember volt .. . Nem a Krisztus 
gondolata, hanem az emberi gonosz­
ság áltál kitermelt, torz for ma az a 
társadalmi alkat, melyben határtalan 
vagyonok és mérhetetlen szegénysé­
gek néznek egymással farkasszemet. 
Ezt. a szellemet kell kiárasztania a 
keresztény magyar asszonynak a csa­
ládban, szociális munkában. iskola 
ban és mindenütt, ahol asszony és 
leány él és tevékenykedik. Ez az asz- 
nyonyi munka hatalmas erőssége lesz 
a területileg egységes, erős, Nagv- 
Magyarországnak.

Dr Faragó Fercnr szavait szűnni 
nem akaró taps követte. Utána Hor­
váth Klára szavalt, majd Schrifferi 
Béla dr zárószavai és a pápai li‘ 
nusz elének lése után a közgyűlés

HB-1

Telefunken rádiók 
megérkeztek a 
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Csak 3 napig! Belvárosi Csak 3 napig !

A nagy keringő
Egy film, melyet ha látott akkoris meg kell nézni! 
A S-ikduna örök szerelmessének Johan Strausnak 

élete.
Luise Reiner, Miliza korjus, fernand Gravey.

Teli 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. 1
Hétfőtől Hétfőtől

Tisztelet a kivételnek
Különleges értékű magyar vígjáték 

Tolnay Klári, Ráday Imre, Róz'ahegyi Kálmán, 
Vizváry Mariska, Juhász József stb.

Pótkép: Piros alma csüng az ágon. 
Legújabb híradó.

Jön ! az Apolló mozgóban Jön !
A Paramount egész estét betöltő káprázatos 

filmcsodája !
A várva-várt színes zenés filmóriás!

GULLIVER
Az 1919-1920. évfolyam 

beliek utósorozása
Nagyvárad város polgármestere 

közli:
Felhívom mindazon egyéneket, akik­

nek keresetképessége a sorozóbizottság 
előtt állapítandó meg, valamint az el 
maradt sorozáson bármilyen okból meg 
nem jelent 1919 -1920. évfolyambeli 
sziiletésüeket, hogy az 1941. november 
hó 27-én megtartandó ntósorozáson a 
saját érdekükben okvetlenül jelenjenek 
meg. Az utósorozás reggel S órakor 
kezdődik a Markovits laktanyában, 
Horthy Miklós-ut 26. szám alatt. Nagy­
várad, 1941. november 22. Gyapay h. 
polgármester.
♦ ♦ » » ♦ ♦♦»♦♦♦♦ »♦♦»♦♦♦♦♦

SZÍNHÁZ
Katona József emlékünnep
Kedden pYemierbérletben és szerdán 

tisztviselő bérletben Katona Jószef em­
lékünnepélyt tart a színház a nagy 
költő születésének 150. évfordulójára. 
Kötelességének érzi a színház a Bánk 
bán halhatatlan költőjének emlékére 
méltó ünnepséget rendezni. Az est mű­
sorát a legnagyobb gonddal válogatta 
öesze az igazgatóság. Dr Némethy 
Gyula pápai prelátus Katona Józsefről 
tart emlékbeszédet. Nadányi Zoltán, ez 
ismert népszerű kitűnő költő fog ez­
után néhány költeményéből felolvas­
ni. Radnóthy Éva, a színház kiváló 
énekesnője, az ünnepi est hangulatához 
méltó opera áriákat énekel, ezt követi 
Katona József Bánk bán c. történelmi 
drámjárnak III. felvonása, melyben 
Moóry Lucy, Sármássy, Rcdei Kató, 
Kozma, Barsy lépnek fel Végül Ta- 
béry Géza Kolozsvári bál cimü törté­
nelmi tárgyú színműve következik, 
Moóry Lucy, Sármássy' Kozma ját- 
szák a főszerepeket benne.

— Bukaresti kaland olcsó helyárral
csütörtökön este kerül színre.

— Hamar egy férjet! Pénteken pre­
mier bérletben és szombaton tisztvi­
selő bérletben mutatja be a színház a 
Hamar egy férjet! c. kacagtató, mulat­
ságos operett újdonságot. Radn.ithy 
Éva, .Tűrik Julcsi, Delly Ferenc, Tv 
nay, Kozma és Solymossy játszák o 
tőszerepeket.

Hatalmas ládákban küldték el 
honvédeinknek a karácsonyi 

szeretetcsomagokat
Nagyvárad. Saját tud. Boldog kará­

csonyi készülődés lázas zgal ma töl­
tötte meg szombaton délután dr- 
Varga Lászlómé Gömbös Gyula utcai 
lakását. Különféflie közösségek és ma­
gánosok a harctéren küzdő katonáink- 
maik szénit karácsonyi szerctetajándé 
kaikat küldték, vagy hozták el ide 
egymásután, a sző szoros értelmében 
egymásnak adva a kilincset, öröm 
volt nézni a szeretetnek ezt az áradó 
megnyitván ülését s azt a határtalan 
leillkesedést., armeflílyel a Varga László- 
né lakásán, összegyűlt hölgyek: Ko­
vács József né, K diner Ica és Oláh 
Irma a háziasszonnyal együtt a cső 
magolás és Leltározás nagy körülte- 
kónitést és fáradságot igénylő munká­
ját végezték.

Jegyezzük fel példaként és buzdí­
tásul azt is, hogy mákét tartalmaz­
tak ezek az ajándékcsomagok, ame­
lyeknek végső súlya, a szintén aján­
dékként adott ládákba történt becso­
magolás után — megközelíti, vagy ta­
lán tói is haladja a két mázsát

A nagyváradi édesipari szakosztály 
kebelében tömörült cukrászok és cu-

korkakercsikedók 50 darab két ki­
logrammos csomagot küldtek, ame­
lyek kekszet, szaloncukrot, bonbono­
kat. vegyes sülén émyeket, ünnepi diós 
és mákostésztát, rumot,. cigarettát tar­
talmaztak- Cégektől és magánszemé­
lyeiktől 12 pár finom, meleg kéz,tyű, 
12 pár harisnya, 6 meleg trékó-iing. 
12 meleg sál. érmelegítők. 440 darab 
cigaretta, papírból készült, összehajt­
ható karácsonyfák, szalámi, kolbász, 
bor. könyvek, levélpapírok, ceruzák 
zseblámpáik és elemek, pipák, pipa­
dohány. gyufa. — bakancs talpán 
meggyujtható. u- n. „masina'', húsz 
darab szappan, tíz darab filmtekercs, 
képesujságok stb- érkeztek- Délután 
4 órától este 7-ii? állandóan szólt a 
csengő és érkeztek a kisebb-nagyobb 
s zer etetcsorr. agok.

A csomagolás délután 4 órától este 
fél 8 óráig tartott s a két hatalmas 
ládába a különféle ajándéktárgyakon 
kívül belecsomagolták a serénv nő: 
kezek az ittbonnraradotitak forró sze- 
retetét és soha el nem múló háláját 
is hős honvéd ekük iránt.

Hogyan sorsolják ki 
az erdélyi kötvények nyereményeit ?

HETI MŰSOR:
Hétfő eéte 8 órakor: Fiatalság bo­

londság.
Kedd este 8 órakor: Katona József 

emlékünnep.
Szerda este 8 órakor: Katona József 

emlékünnep.
Csütörtök este 8 órakor: Bukaresti 

kaland.
Péntek este 8 órakor: Hamar egy fér­

jet.
Szombat este 8 órakor: Hamar egy 

férjet,
Vasárnap délután 4 órakor: Buka­

resti kaland.
Vasárnap cete 8 órakor: Hamar egy

férjet.

Mint már megírtuk, az erdélyi 
100,000.000 millió pengős kölcsön 
500,000 darab 200 pengő névértékű 
kötvényből fog állni, ami nem jelenti 
azonban azt, iiogy c-sak félmillió da­
rab kötvénytulajdonos lehet. Lesznek 
fél és negyed kötvények is, 100, illet­
ve 50 pengő névértékben, akinek nem 
telik egész kötvényre, ilyet is vásárol­
hat. Ezzel tehát

a vékonyabb pénzű emberek szá­
mára is lehetővé teszik az értékes 

sorsoláson való részvételt. 
másrészt azt a célt is szolgálják, hogy 
minél többen vehessenek kötvényt, 
miután attól lehet tartani, hogy az 
egyre fokozódó érdeklődés miatt 
egyesek, akik későn jelentkeznek, le­
maradnak a kötvényvásárlásról. Per­
sze mindez nem jelenti azt, mintha 
egy ember csak egy kötvényt vásá­
rolhatna.

Mindenkinek joga van. akár tíz 
kötvényt is venni, ha a pénzéből 

futja.

a törpék országában !
Csodálatos színek!

8 ragyogó világsláger!

Ma és holnap utoljára:

Lingok

Sokan bizonyára meg is fogják tenni 
tekintettel arra, hogy enné! jobb be­
fektetés már régen nem adódott.

A félmillió kötvényen kétféle szá­
mozás lesz: sorozatszám 1—500-ig és 
sorszám 1—1000-ig Lesz például 
ilyen számozás: 27.5. sorozat 19. szám. 
A sorozásnál két szerencsekerék lesz. 
Az egyikbe a sorazatszámokat a má­
sikba a sorszámokat fogják berakni. 
Az egyikből is kihúznak majd egy 
számot, a másikból is. A kettőt aztán 
összeolvassák és így derül kx. hogy 
melyik sorozat melyik száma nyerte 
az épen sorrakeriilő nyereményt. Per­
sze egy kötvényt csak egyszer lehet 
kihúzni. Viszont

a hötvány. ha nem húzzák ki, to­
vább játszik.

akár húsz évig is, mindaddig amíg 
nyereménnyé! ki nem sorsolják. vagy 
pedig teljes értékét meg nem térítik. 
Olyan sorsjegy tehát az erélvi köt­
vény, amely nem egy. hanem 70 hú­
záson vesz részt.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a hölgy közönséget, hogy kül­
földi elsőrendű angol és francia nőidivat szalonomat Nagy­
váradra, Bemer tér 2 sz. helyeztem át. Legutolsó divat szerint 
készítek saját és hozott anyagokból ruhákat, kosztümöket és 
kabátokat. Valamint elegáns estélyi ruhákat Eredet r 

modellek oemutatása. Kiváló tisztelettel:

Főldessy Sándorné
Bémer-tér 2 az Ajiolló mozgn mellett.

Az Actio Catholíca 
32. számú filmkritikája

„BOB HERCEG“ Könnyed ope­
rett, valláserkölcsi szempontból kö­
zömbös.

„EGY ÉJSZAKA ERDÉLYBEN”. 
Laza erkölcsit kor világát tükröző 
történelmi vígjáték, több kifogásol­
ható jelenettel és mondással.

„EGY SZÍV REGÉNYE“. Az asz- 
szonyi életnek mély gondolatokban 
gazdag, elismerésre méltó filmje.

„ÉLETRE ÍTÉLTEK“. Tisztult er. 
kölest felfogású társadalmi dráma.

„HALÁLHAJÓ“. Erőltetett borza­
lom-sorozat, indokolatlan, szemérmet 
és jóizlést sértő jelenetekkel

Navárad thj. város polgármestere
G14í—1941. szám.

Hirdetmény
Tudomására hozom az érdekeltek, 

nek, hogy a november hóban kiosztás­
ra kerülő 1 vagon sertészsír készlet 
megérkezett s annak kiosztása folyó 
hó 25-én reggel kezdetét veszi.

Mindazok, akiknek birtokában zsír­
jegyek vannak, a felesleges tolongás 
és egyéb zavar, vagy kényelmetlenség 
elkerülése végett, azokkal a lakásuk­
hoz legközelebb eső husiparosnál, ille­
tőleg, ahol egyébként is beszerezni 
szokták szükségletüket jelentkezzenek 
beváltás végett.

Minden jegyre 12 dkg zsírt szolgál­
tatnak ki. A zsír ára a hatóságilag 
megállapított legmagasabb ár, azaz 3 
pengő 30 fillér kg-ként, vagyis az agy 
jegyre eső 12 dkg-nyi mennyiség 40 
fillérbe kerül. A tolongás teljesen te- 
testei) s, mert mindenki adagja bizto­
sítva van.

Nagyvárad, 1941. november hó 22-én.
Dr SOÓS ISTVÁN s. k. 

polgármester.

REND KIV ÜLI K O ZGY ÜLÉST 
TARTOTT KOLOZSMEGYE TÖR­
VÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGA- 
Kolozsvárról jelenti r MTI-: Kolozs- 
megye törvényhatósági bizottsága 
szombaton rendkívüli közgyűlést tar­
tott. amelyen elhatározóik két járási 
székház építését- Feliratban kérik a 
földművelésügyi minisztertől a ko­
lozsvári Gazdaságii Akadémiának 
egyetemi színvonalra való emelését- 
Elhatározták, hogy üdvüzlik a föld­
művelés-ügyi minisztert a üt Milliárdos 
program beterjesztése alkalmival A 
közgyűlés lótenyésztés ellenőrző bi­
zottságot a laki lo bt.
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HÍREK
Sserkesztőség és kiadóhivatal; 

NAGYVÁRAD,
MBÁ6I1 DMlfi-ÜTC* 6 SZÁM.

Telefon: 12—27.
tLÖFIZETÉSl ÁRAK:' Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Késlratokat nem adunk vissz -

A Kormányzó úr állapota 
örvendetesen javul

A Kormányzó Ur egészségi állapo­
táról a következő jelentést adták ki.

A Pőméltóségiu Ur az éjjelt igen 
jól töltötte. A reggeli hőmérséklet 
36.5, az esti 37.1. Az étvágy és köz­
érzet kielégítő-

1941- november 23 este hét órakor- 
Szőllősy, közkórházi főorvos

DR. LINDEN BERGER JÁNOS 
KORMÁNYZÓI KITÜNTETÉSE. A 
magyar királyi miniszterelnök előter­
jesztésére dr Lindenberger Já­
nos apostoli prolcnotárius, volt apos­
toli kormányzónak ebben a minőség­
ben végzett áldásos és eredményes 
munkásságáért a Kormányzó Ur a 
Magyar Érdemrend középkeresztjét 
adományozta..

Országos Ifjúsági és Egészségügyi 
Bizottságot szervezett a honvédelmi 
miniszter. A Hivatalos Lap leg­
újabb száma közli a honvédelmi mi­
niszter rendeletét az Országos Ifjúsági 
Egéezégügyi Bizottság fölállításáról. 
A rendelet értelmében ezt az intéz­
ményt az ifjúság honvédelmi nevelé­
sével, a testneveléssel és sporttal kap 
esolatos egészségügy intézésére köz­
ponti tanácsadó és irányító szarvként 
szervezik meg. “További részében a bi­
zottság feladatait, szervezetét ismer­
teti a rendelet., amely már életbe is lé­
pett.

TAGTÖRLESEK A BUDAPESTI 
ÜGYVÉDI KAMARÁBÓL. A buda­
pesti Ügyvédé Kamara tagjai közül 
Nagyváradira történt távozásuk miatt 
törölték dr. váradé és mlcskei Hara­
ngi Ödön. dir. Erdei Gábor és dr 
imrik Gusztáv ügyvédeket- A törlés! 
a Hivatalos Lap szombati szánra 
közli-

Aradiak találkozó estje a Mátyás ét­
teremben Szilágyi Dezső-utca 5. szám, 
december 1-én este 8 órakor.

Széchenyi-tér 
tsz. alá, S. em 7.

helyeztem át

kötött- rövidáru üzletemet

London Józsa

MAGYAR LAPOK

NÉMET IRODALMI EST NAGY­
VÁRADON. A Német Akadémia lek­
torátusa felhívta a figyelmet arra, 
hogy november 28-án. este 8 órakor 
általa rendezett irodalmi estet a Szó- 
chenyi-épiiletben tartják. Az ostmarki 
Franz T u m l e r, aki a jelenkor 
egyik legismertebb költője, saját ver­
seiből és még kiadatlan müveiből ad 
elő. A rendezőség szeretettel meghív 
erre az irodalmi estre minden ma­
gyart, aki a német nyelv és irodalom 
iránt érdeklődik. A belépés díjtalan.

Kolozsváron is korlátozzák a társas­
gépkocsi forgalmat. Kolozsvárról jelen­
ti a MTI: A város közlekedési szakbi­
zottsága elhatározta, hogy korlátozza 
a társasgépkocsi forgalmat December 
1-től kezdve társas gépkocsi csak hét­
köznapon közlekedhetik.

FELSZÁMOLTÁK A HORVÁTOR­
SZÁGI ZSIDÓ ÜZLETEKET. Zágráb­
ból jelentik: Horvátországban minden 
zsidó üzletet felszámoltak. A horvát la­
pokból megállapítható, hogy az egész 
ország területén nagy az élelmiszer- 
hiány. Sertéshús havonta egyszer kap 
ható. Cukrot, cipőt csak jegyre lehet 
vásárolni.

KOLTHAY ARANKÁT HAZA­
SZÁLLÍTOTTÁK A SZANATÓ­
RIUMBÓL Nagyvárad. Saját tud. 
A Szigligeti Színház kitűnő művész­
nőjét. KolthAy Arankát hétfőn haza- 
szélilították a Szent József szanató­
riumiból, miután kórházi ápolásra 
már nincs szüksége- A nagytehetsá. 
gii művésznő azonban még két hétig 
nem léphet fel s néhány napig a szo­
bát, is keM őriznie- 

Veszedelmes szobatüz a Rákóczi-uton 
Nagyvárad. Saját tud. Szombaton este 
10 órakor jelentették a tűzoltóságnak, 
hogy a Rákóczi-ut 19. számú bér ház­
ban tűz van. Dr Borgida József laká­
sán rövidzárlat következtében meg­
gyulladt a hálószoba és az ebédlő bú­
torzata és nagy lánggal égett A kivo- 
nult tűzoltók két órai munkával elol­
tották a tüzet, amely dr Borgidáék tá­
vollétében keletkezett. A kár jelenté­
keny.

EGY NAGYVÁRADI G'i ÁR 
PÉLDÁS CSELEKEDETE. A múlt 
hetekben a nagyváradi Fáik kefe­
gyár igazgatósága 70 mázsa krum­
plit adott ajándékba a munkásság­
nak. A Nemzeti Munkaközpont tit­
kárságához ma jelentés érkezett. 
ho"y az igazgatóság e héten a fize­
tésükön felül eay heti fizetést adott 
ajándékképpen a munkásságnak. A 
Fáik kefegyár igazgatóságának ez 
a nagyon szép gesztusa nagy örö­
met és általános megelégedést vál­
tott ki a munkásság körében és ez­
úton fejezik ki hálás köszönetiiket. 
FORGÓSZÉL PUSZTÍTOTT AZ AZO- 

RI SZIGETEKEN Portóból jelenti a 
Nil: Ideérkezett jelentések szerint az 
Azoii szigeteken forgószél pusztított, 
«".mely egyes vidékeken nagyon súlyos 
kárt okizott, A szökőár a parton na 
gyón sok házat elsodort. (MTI)

Csak uj ipar jogosítvánnyal űzhetik 
tovább iparukat a katonai közigaz 
gatás idején jogot nyert iparosok. Ér
tesitem mindazokat, akik a volt váró 
si katonai közigazgatás vezetőjótő 
nyertek iparjogositványt, hogy ezeknél 
érvényét, minthogy az ipar jogosítva 
nyuk ideiglenes és bármikor vissza 
vonható jelleggel adattak ki, •— 1941 
december 31-ével megszüntetem. Aki 
ipari tevékenységét ezután az időpont 
után is folytatni kívánja, azt csak uj 
szabályszerű iparjogositvdny alapján 
eszközölheti. Nagyvárad, 1941 évi no­
vember hó 20-án. Dr Varga László sk.. 
tanácsnok, mint I. fokú iparhatóság.

ÜNNEPIESEN FOGADTÁK PÁ­
RON A HATÁRVADÁSZOKAT. Ra­
liéról jelenti a MTI Hahó község 
közönsége bensőséges szeretettel fo­
gadta a szovjet földről hazatérő ha­
tárvadász zászlóaljat.

LETARTÓZTATTAK KÉT SPANYOL 
EMIGRÁNST, A BORDEAUXI NÉMET 
TISZTÉK GYILKOSAIT. Stockholm nt 
jelentik: A Svenska Dagbladed vichy-i 
kulönjelentése szerint De-Brinoa kő 
zölte, hogy a bordeauxi német tiszt 
gyilkosait, két spanyol emigráns sze 
mélyében letartóztatták.

A VOLT SZEGEDI FÖVEZÉRSEG 
TISZTJEI MEGTARTOTTÁK SZÓ 
KÁSOS ÉVI VACSORÁJUKAT. Hu 
dapest. a MOT- jelenti: A volt sze 
gedi fő vezér 9ég tisztjei minden óv 
ben vacsorára gyűlnek egybe. Ez év 
bem szombaton este a Gél lóri-szálló, 
ban tartották meg vacsorájukat.

Az EMGE gazdasági kirendeltsége 
értekezletet tartott Marosvásárhelyen. 
Marosvásárhelyről jelenti a MTI: Az 
EMGE kirendeltség gazdasági értekez­
letei egyre nagyobb visszhangra talál­
nak. A legutóbbi értekezleten a maros- 
vásárhelyi ipari és kereskedelmi ér­
dekképviseletek is képviseltették ma­
gukat. Az értekezleten megvitatták a 
vármegye mezőgazdasági és állatte­
nyésztési problémái t.

DÉLVIDÉKI KELTŰRÉST KAS-
SÁN. Kassáról jelenti a MTI-: A 
Széchenyi Kultur Egyesület kassai 
csoportja szombaton este délvidéki 
Todiaöimi és zene-esfét rendezett, ame­
lyen a délvidéki írók és zenészek re­
prezentánsai veitek részt- 

Baltával támadt az erdőőrre egy uj- 
íalusi gazda. Nagyvárad. Saját tud. A 
papfalusi csendőrség jelentést tett az 
ügyészségen amiatt, hogy Kovács Peti 
János sebesujfalusi gazda a község ha­
táriban a saját erdejében fát vágott, 
bár erre a szükséges engedélyt nem 
szerezte meg és ezt Holhos Viktor er­
dőőrnek természetesen nem mutathat­
ta be. Az erdőőr a kihágásért felelős­
ségre vonta Kovácsot és az ebből tör­
tént öeszeszólalkozás hevében Kovács 
a kezében lévő baltával Holbost fejbe­
vágta. Kovács ellen hatóság elleni erő 
szak miatt megindult az eljárás.

Ócska kalapját újjá
alakítja TOB IAS
Hlatky Endre-utca 16.

Télen drága kincs a jó cserép­
kályha, van még ott, hol ? ifj. 
Lukácsnál, Török Ignác-u, 70.

Szabadkán Országzászlót állítottak 
fel az njoncok eskütételekor. Szabad­
káról jelenti a MIT: Vasárnap délelőtt 
folyt le a huszárt akt anyában az újon­
cok eskütétele. Az eskütétel emlékére 
Országzászlót állítottak fel, amelynek 
talapzatát a szerb erődítmények kövei­
től építettek.

TEMETÉSEK. Gzv. uzon • gróf 
Bélái Káimámié szül. mezőkövesdi 
báró Huszár Erzsébet 8-1 éves korá­
ban Nagyváradon elhunyt. Temetése 
kedden fél 4 órakor lesz Kolozsvá­
ron a házsongárdi temetőben. — Özv. 
Krempánszky LajoAoé szül. Dresko- 
vits Emilia 72 é.ves kovában elhunyt 
Temetése kedden 11 órakor lesz a 
Steinberger kápolnából. — (Erdélyi 
.Concordia.“)

Az Erdélyi Magyar Dalosszövetség 
csatlakozott az Országos Magyar Da­
losszövetséghez. Kolozsvárról jelenti a 
MTI: Az Erdélyi Magyar Dalosszövet­
ség 25-ik évfordulója alkalmával tar­
tott díszközgyűlésén kimondotta csat­
lakozását az Országos Magyar Dalos 
szövetséghez.

TÍZ NAPON BELÜL ALÁÍRJÁK 
A BOLGÁR—HORVÁT KUL-TUR- 
EGYEZMÉNYT. Szófiából jelenti a 
MTI.: A bolgár.horvát kuliburegyez 
meny megkötésére irányuló tárgya 
láso'k szombaton lezárultak Az egyez­
ményt ttz napon belül aláírják

Adományok özv. Pataki Györgyné 
részére Szent Antal nevében 4 P, Gr 
logi Lajostól (Kalocsa) 5 pengő, & hl 
romgyermekes Kiss Róza részére 3 F 
érkezett. Az összegeket rendeltetésül 
helyére juttatjuk.

Jegyzések az Erdélyi Nyereményköl- 
cFÖnre, A 4 százalékkal kamatozó ál­
lami nyeremény kölcsön jegyzése iráni 
már az első jegyzési napon nagy ér. 
deklődés mutatkozott, mivel a hazafias 
kötelezettség mellett ezek a kötvények 
igen kedvező befektetést biztosítanak 
Amint értesülünk, a Nagyváradi Váró. 
si Vasút. Rt. az Erdélyi Nyereményköb 
csönre a négy helybeli bank mindegyi- 
kénél 5000—5000 pengőt, összesen tehát 
20.000 pengőt jegyzett. Reméljük, hogy 
a többi helybeli intézet és vállalat ha 
marosan követni fogja a Nagyvárad' 
Városi Vasút hazafias példáját.

IÁM AN Dl UTÁN TIZENEGY 
MILLIÓ LEI FEDEZETLEN VA­
GYON MARADT Bukarestből jelein ti 
a NTL: A volt miniszterek vagyonát 
felíílivdzisgáiló bizottság a vasgárdia ál­
tal meggyilkolt latna.mii volt igazság- 
ügyimiiiniiszletr vagyonát felülvizsgálva. 
11 millió leire nem talált magyaráza­
tot. Étrend teli iák az igaztalan vág,yor 
elkobzását. (MTI.)

Casinó filmszínház Szilágyi Dezső-utca 5. Telefon 19-18, 
Nov. 25—30-ig. Keddtől Vasárnapig. Nov. 25 — 30.

TTT Kt VI HAGY MAGYAR TARSADAIMI FHMSIKST

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 

Rendes helyér.
Irta B. NAGY MARIA. Rendezte: ÉODitIGUEZ ENDRI,

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 

Rendes heíyár.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és

Ratal vfrh WÍOV6GHY VAU, -2ÁDOR GYÖNGY),JűTÖl, roniYfCll, SOMLAY. PEÉRY WM. NAGYÄifÄY
9 órakor. Első eliiadáe mérsékelt helyárakkal: 50, 70, 1 P, Rendes helyárak: 70, 1, 1-30 P.
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A Légoltalmi Liga 
közleményei

A kijelölt légoltalmi házparancsno­
kok honvédelmi miniszteri rendeletben 
előirt 16 órás alapkiképzése szeptem­
ber hó elején kezdődött meg és azóta 
is állandóan tart a különböző körze­
tekben. összesen kb. 5000 embert kell 
kiképezni, ezek közül mintegy 1000 ház 
jégo. parancsnok és helyettes már ki­
képzést nyert, mig a többi parancsnok 
és helyettesek kiképzése a következő 
hónapokban fog lefolyni.

A kiképzett házparancsnokok és he- 
lyettesek tovább képezik a házban, 
házcsoportban lakó összes személyeket
— amely kiképzésben mindenki köte­
les résztvenni — így rövid pár hónap 
alatt az egész városban ismeretes lesz 
mindenki előtt a légoltalom, illetve az 
önvédelem fontossága

A honvédelmi miniszteri rendeletek 
azonban nem csak a kiképzést, hanem 
azt is előírták, hogy minden házban, 
házcsoportban be legyenek szerezve az 
előirt felszerelések

Ezért felhívjuk ismételten a háztu­
lajdonosok figyelmét, hogy a „Határo­
zatiban közölt felszerelésekről dec. 
31-ig gondoskodjanak, mert ennek el­
mulasztása esetén az 1939. éri II. t. c 
189—190. paragrafusai alapján bünte­
tendő cselekményt követnek el.

Légo felszereléseket a Légoltalmi Li­
ga hivatalban (Széchenyi-ház) ill. a 
megbízott körzet vezetők ti él lehet meg­
rendelni.

Csakis a szabványos felszerelések 
fogadhatók el tehát senki se vásárol­
jon feleslegesen össze olyan dolgokat, 
amelyek nem felelnek meg az előírás­
nak. Csak a szabványszámmal ellátott 
kézifecskendők ÍMosz 1050, Mosz 1051, 
Mosz 1052) a megfelelők, úgyszintén 
mentőtáskát, vagy ládát sem lehet da­
rabonként összevásárolni.

Üzemek, gyárak, iparte’-'pek légo. 
felszereléseit is leszállittaljuk a. legjo-, 
tányosabb feltételek mellett a legrövi­
debb időn belül.

A légoltalmi felkészültség ill. az ön­
védelem megszervezése és végrehajtása 
terén első helyen áll a IV. iégo Körzet
— Mussolini-tér és környéke — ahol 
Bonyháty Béla légo. oktató, körzetve­
zető fáradhatatlan és lelkiismeretes 
munkássága és a háztulajdonosok ha­
zafias kötelességtudása által úgy a 
bazparancsnoki, mint a lakók kikép­
zése és a felszerelések beszerzése is 
már megtörtént.

Vannak azonban háztulajdonosok, 
akik az úgynevezett légo. ny.lvéntarió 
lapu sem adták még be, sót amiket 
helybe küldjük nekik, még akkor is 
papokig tart. amig kitöltik. Ezekkel a 
háztu'í jdonosokkal, vagy r.kókk .. — 
ahol a háztulajdonos nem lakik a ház­
ban. ott a lakó köteles k Hő, tini — 
akik nemcsak, hogy nem 12tie.sit.ik kö­
telességüket, hanem még a Lég„lta!mi 
Liga munkáját is hátráltatják, a leg- 
szigmubban fogunk a jövőben eljárni. 
Légoltalmi Liga nagyváradi esc port 
elnökségi1

Letartóztatásban marad 
a sikkasztó vasesztergályos

(Nagyvárad.) Megírtuk, hogy a 
rendőrség őrizetbe vett egy sikk ász­
tól. Lédeszi Sándor 31 éves óLecsci 
vasesztergályos segéd szerdán éjszaka 
az egyik Teleki-utcai vendéglőben 
mulatott, száz pengősökkel fizetett és 
a cigányokat feltűnően fizette. A gya­
nús költekezés magára vonla a rend­

őrség figyelmét, a mulatós embert 
igazoltatták s ekkor derült ki, hogy 
az egyik gyár megbízottja, aki (»000 
pengőt sikkasztott és 3000 pengőt 
mulatozásra és nőkre elkönriyelniiís- 
ködte. Miután a gyár feljelentést telt, 
a rendőrség a sikkasztó ember el.cn 
tovább folytatja az eljárást.

»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»»*»!

SPORT

Súlyos vereséget szenvedett 
a NAC az Újpesttől

Újpest-MAC 4:0 (1:0)
Üllői úti pálya, 17.000 néző, biró Kis 

M. Ernő. Góllövök: Zsengellér, Kalo­
csai dr, Áriám, Kalocsai dr.

Újpest: Sziklai—Balogh II, Bíró- — 
Nagymarosi, Mészáros, Kármán— 
Ádám, Gyúrván, Zsengellér, Szusza, 
Kalocsai dr.

NAC: Solymosi—Záborszky, Dom 
ján—Krasznai, Juhász, Deményt— 
Kovács II, Kovács 1, Sárvári. Bodola.
Tóth III.

Eleinte a NAC támadott és terem­
tett is egy-két gólhelyzetet és Sziklait 
némileg a szerencse is segítette, hogy 
nem ment labda a kapujába. Mintegy 
tíz pere után azonban az Újpest kezd 
nagy erővel támadni

A NAC védelem gyengesége ha­
mar kitűnik, mert Zsengellért 
nem tudják eléggé fogni, végül is 
teljesen üresen áll és jólirányzott 
lövését Solymosi nem is próbálja 

védeni (1:0).
Szünet után pár percig ismét a NAC 

támad, de nem lő gólt, ellenben az 
Újpest sarokrúgást ér el.

Dr Kalocsai ívelt labdája a kapu 
előtt a csúszós pályán megugrik 
Dómjául lába alatt és érintés nél­

kül a kapuba csúszik (2:0)
Több mint 20 perces ostrom

után
Zsengellér a teljesen üresen alléi 
Adómhoz juttatja a labdát, aki­
nek húszméteres labddájái Soly­

mosi beereszti (3:0).
Az Újpest néha keményen véde­

kezik és Mészárost ki is állítják. Ez 
azonban a boltfáradl Nagyváradot 
már nem indítja nagyobb erőfeszí­
tésre és

a NAC-kapu előtt keletkezett ka­
varodásból dr Kalocsai ismét az 
Újpest javára lő egy gólt. (4.0). 

Még Zsetigellérnek van több helyzet-', 
végül Kovács I szerezhetné meg a vi­
gaszgólt, de üres kapu előtt si el­
késik.

A győztes csapat főként kitűnő 
kondíciójává! és lelkes játékával ér­
demelte meg a győzelmet.

A vasárnapi forduló
Ferencváros—SalBTC 6:0 (2:0).
Az Üllői-útón 7000 néző előtt Ké

kési játékvezető bíráskodása mellett 
folyt le a találkozó. A gyenge szín­
vonalú mérkőzésen Finta és Kiszeiy 
ötlettelen játéka miatt „csak'1 hat 
góllal győzött a Fradi.

Elektromos- SzVSE 6:0 (4:0).
Vezette Urbán, 300 néző. Az Elek­

tromos fölényes győzelmet aratott a 
gyengén játszó szegedi vasutasok el­
len.

Szolnok DiMAVÁG 3:2 (1:1).
3500 néző, vezette Vass. Jobb csa­

társorával megérdemelten győzött 
Diósgyőrött a Szolnoki MÁV.

Gamma Szeged 2:1 (0:0),
Szeged, 2500 néző Szép időben, a 

Kolmár nélkül kiálló Szeged ellen 
megérdemelten győzött a görögbetüs 
csapat.

WMFC- Kispest 7:3 (3:2).
4000 néző előtt folyt le a kél csa­

pat végig izgalmas, erős küzdelmet 
hozó mérkőzése, amelyet megérde­
melten nyert meg a javuló formában 
lévő csepeli csapat.

MÁVÁG- KAC 1:1 (1:0).
Lamport—UAC 3:0 (2:0).

. ‘   MII. II III.—■ II ■■

megérdemelten győzött a Törekvés
Törekvés—Szatmári SE í:0 (0:0)

==■-=====■..... .......=----H

Vitéz lomogyváiiGyula
műm:

Virágzik a mandula kötve 6 - P
Ne sárgulj, fűzfa! 8"50 P
Es i* ihály harcolt 8 — P
1 égis élünk.. . . . . . . . . . . . . 7'— P

« fűzve,, 5 - P
Kaphatók kónyvosztalyunkban.

=^—— " -  ----- ------ 1«

5000 néző előtt Marin bíráskodása 
mellett teljesen megérdemelt győzel­
met aratott a Törekvés Szatmáron. 
A gyyőzelem csak azért ilyen kis gól- 
arányú, mert a hazai csapat vidékkel 
erősen feljavult a második félidőre.

A Törekvés a következő összeállí­
tásban szerepelt- Nyisztor—Szegedi 
Rocska- Pintye, Kis, Nagy—Gúzuer. 
Moskó, Szilágyi, Pap, Lukács 
Az első félidőben vezette a Törekvés 
a veszélyesebbnél veszélyesebb táma­

dásokat, nagy váradi fölény mellett. 
A gólt a lo. percben Szilágyi szerez­
te. A második félidőben mar ki­
egyensúlyozottabb a játék képe, az 
eredmény azonban mar nem változik.

NB l'I-eredmények.
MSE—DVSC 1:0 (0:0).
NSE—NyTVE 7:0 (3:0).

Ganz—KMÁV 4:0 (1:0).
Törekvés—Postás 7 0 (2:0).
Goldberger SC—KEAC 3:1 (1:0).
D. Magyarság— -Z. Danubia 3:2 (2:1)

X. óvf. — Hét fii, toil.. no-vom-ber 24.

Ókori temetőt tártak fel Trecento 
környékén. Rómából jelentik: Tre­
centa közelében ismét ókori sírhe­
lyekre bukkantak. A régi római te. 
metőben halotti urnákat, terrakotta 
edényeket, pénzeket, színes üveget, 
vázákat, kis lámpákat és különbőzé 
ékszereket találtak. Szakértők véle­
ménye szerint a leletek a római bi­
rodalom első századából származnak

KATONASÁG INTÉZI A KOZ. 
ELLÁTÁST ROMÁNIÁBAN Buka- 
restiből jelentd a NTL A hadsereg 
és a polgári lakosság ellátásának ve. 
zetésóre Constantin tábornak kapott 
megbízást.. (MTI.)

IPBDOIilDETlm
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Xll'áskeresőknek 25 százalék engedmény

£a!tás
Kiadó külön bajáratu utcai bútoro­

zott szoba, előszoba, esetleg fürdőszoba 
használattal december 1-re. — Ugyan­
ott üveges könyvszekrény, magyar és 
német szép könyvek eladók. 1 lányi Jó- 
zsef-utca 22. ~ 762

Més-uétet

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi
ut 19.

Hevesi sütőtök 30 fillér Juvcsák- 
nál, Nagypíactér. Telefon 11-96. 739

Mindennemű arany ékszer és 
izust tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészárcs-u 4. szám, udvarban. — 
Schwartz ékszerész.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Briliánsért, régi ékszerért magas 
arat fizetek. Tarján ékszerész, Ra 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben)

Áílast

Fő* ég felelősszerkesztó:
Dr. Paál Árpád

felelő» kiedd:

Dr Scnefíler Ferenc
• Szent László-nyomda KT

11 ■■ I ■ I iiii II ti
Készült a Széni László-nyomda t. t 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilágy) 

Dezső nte.a 5. tz&m-

Fériiruhákat, használtakat legjobban 
vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 566

Füszerüzlet, családi okok miait sür­
gősen eladó. Cirri a kiadóban. 759

Magánház 2 szoba és mellékhelyisé­
gekből áll, azonnal eladó. Cim: Patakv 
Tibor-u. 8. 7C0

VENNÉK keveset használt 33-as 
cipőre való fekete, esetleg barna, fél­
magas sarkú hóesizmát. Címet a ki­
adóba kérem.

Egy sima platina foglalatú briliáns 
függő elveszett, az Ezredév! Emléktér­
től a Polgárőr-utcáig. Megtalálóját ké­
rem, hogy azt illő jutalom ellenében 
adja le e lap kiadóhivatalában. 763

Elsöosztályu tüzőfiő azonnal felvéte­
tik a „VVe-Ego" cipőgyárban. Báthory-
u. 12. sz.

Jól bevezetett fűszer- és, csemege üz­
let központban átadó. Cim a kiadóba.

755

Varrnitudó katolikus nevelőnő-házi' 
kisasszonyt keresek. Jelentkezni dél­
előtt Veress cukrászda Ezredévj Em­
léktér 2. 7’2

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

T<>'- sí ■


